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programacion

Economice la ocupacion
e memoria TI-59

4 VER GOmD TE
LAS APANAS , PARA Qi
QUEFA
EN EL
SOBRE.,

El programa que le
proponemaos no es
largo. Sin embargo,
puede resolver de
manera muy coOmoda
multiples problemas.

En las expresiones de productos
de factores, si queremos observar co-
mo evoluciona cada uno de los valores,
hay que programar normalmente tan-
tas expresiones como términos haya.
Asf, para P = Ri? se programan igual-
mente otras dos expresiones:

R=1?/P e I=yP/R

El método aquf propuesto permite,
sin inicializacion particular, resolver
las tres ecuaciones calculando Unica-
mente una sola expresién. El valor
cero, atribuido a un término, corres-
ponde a una pregunta hecha a la calcu-
ladora (“¢Cuél es el valor de ese tér-
mino?”), inicia el célculo de ese térmi-
no apareciendo finalmente su valor en
la pantalla. Un valor diferente a cero
es interpretado como un nuevo dato.

Las dos aplicaciones que ilustran
el método propuesto han sido realiza-
das sobre TI-59, pero cualquier calcu-
ladora similar hubiese servido, Si sequi-
mos el ejemplo con la expresién P =
RI?, asociaremos:

® P a |a etiqueta A (valor almace-
nado en M1);

® R a la etiqueta B (valor almace-
nado en M2);

® | a la etiqueta C (valor almace-
nado en M3).

De la expresién P = RI? deducimos
l{’é’{]HIz] = 1 que llamaremos expresién

Siendo conocidos dos de los tres va-
lores y estando inicializado a 1 el regis-
tro de la incégnita, el célculo de (E)
RCL 01 + RCL 02 + RCL 03 X? =
nos permitira siempre obtener el valor
que falta:

® para conocer el valor de P bas-
tar4, después del célculo de (E), hacer
ejecutar, por el programa, 1/x

® para conocer el valor de |, el pro-
grama ejecutard v/X;

® R, por fin, serd dado directamen-
te.

® Esinteresante presentar la expre-
sidbn (E) con el mayor nimero posible
de términos en el denominador: Ello
reduce el tratamiento a la vuelta del
subprograma A’;

® E| orden de entrada de los datos
es indiferente;

® En caso de olvidar un dato, la
pantalla parpadea (ha intentado una
divisién por cero) o es nula,

UNA APLICACION
A LA AERODINAMICA

Para una expresién que sélo conste
de tres términos, este método de pro-
gramacion tal vez presente grandes
ventajas. Pero el nimero de términos
no estd limitado.

Una expresién de 5 términos ocupa
67 pasos y hay que calcular unos 7
pasos suplementarios por cada nuevo
término, He aquf, con 5 términos,
el célculo de la sustentacidon o del
empuje de un ala:
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Programa relativo a P= A3
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La expresion (E) sera: 2P/pV?
; o Cz = 1. Para el célculo del empuje
Cédlculo de la sustentacion de un ala. del ala sustituiremos P por % y Cz por
- = - . CX.
gg? '12 lﬂ‘?i‘ ate 01 01 035 18 A ;:“5"5 fi gf’ Idér ticas ob_servaciones que para el
002 42 STD 019 S5 = 036 7& LBL 0S4 7E& LEL programa anterior:
003 0'3 0o ozo 43 RCL 0z7 17 B* 0SS 14 I ® Lz introduccion de los datos se
2t gz 02 038 T2 STs 56 32 A¢ : s
006 22 INY 023 42 RCL o40 21 BAS 0S8 16 A° ® La introduccién de un valor nulo
007 67 EQ@ 024 03 0OZ 41 Te LB 0529 17 B" acarrea su célculo en funcién de los
0og 17 B* 025 33 ¥2 04z 12 B 00 76 LBL otros cuatro datos, y el valor buscado
009 01 1 oze 93 < 043 3z XiT 061 15 E es automaticamente almacenado er: la
010 72 ST#. D027 43 RCL 044 o0z 2 0s2 32 HiT emoria que le corresponde: serd, en
@11 00 00 028 04 04 045 16 A D63 0S5 5 s : HOhe = 10,
012 43 RCL 0248 a5 = 046 17 B° 064 16 A’ caso de necesidad, reutilizado como un
013 05 05 030 92 RTH 047 76 LEL 065 35 1/¥ nuevo dato. Podemos de esta forma,
014 65 ¥ 021 78 LEL 042 13 C 066 17 B simular las variaciones de cualquier
nis 02 2 o3z 11 A M43 32 #iT 067 00 0 parémetro,
n1e 55 = 032 22 WIT oso 0z 03 Neg 00 O Cuando todos los factores estan en
017 43 RCL 034 01 1 0s1 16 R 069 00 0 memoria, y, si ha perdido la cuenta,
le basta con hacer OA y la Tl visualiza
S,0B para S, OC para V, etc.

Una precaucién elemental se impo-
ne, no haga variar indiscriminadamente
valores que se supone son constantes:
pi, por ejemplo. Si busca el valor de

3 pi cuando, para un mismo radio, la
con P (expresado en newtong) almacenado en M5 etiqueta £ circunstancia disminuye, este valor le
o (expresado en Kg!m ) almacenado en M1 etiqueta A sorprendera y puede llegar a encontrar-
S (expresado en m*) almacenado en M2 etiqueta B se en un espacio curvado que plantea
V (expresado en m/s) almacenado en M3 etiqueta C problemas muy interesantes, ipero

Cz o CX (sin dimensiones) almacenado en M4 etiqueta D muy arduos!
Juan Burgard.
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